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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
12 (doze)  dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se 
no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 
Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 
sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 15ª (décima 
quinta) Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de 
Piranhas/RN, às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  
Emanoel Renege Soares Batista, Davy Soares da Costa, Gutemberg Dantas de 
Queiróz, José Gomes da Silva, Fabricio Antônio dos Santos, João Dantas 
Saraiva, João Maria de Oliveira Gonçalves. Verificou-se a ausência do vereador 
Francisco Junior Alves, que justificou sua ausência a sessão por motivo de 
ordem pessoal. O Senhor Presidente em exercício vereador Emanoel Renege 
Soares Batista, invocando o nome de Deus e na presença de 08 (oito) Senhores 
Vereadores declarou aberta a Sessão e convidou o 1º secretário, vereador Davy 
Soares da Costa, para Secretariar os trabalhos da Sessão LEITURA DA ATA:   
O Senhor secretário procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente 
submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, 
sendo aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor 
Secretário deu conhecimento do Projeto der Lei nº 013/2025, de autoria do Poder 
Executivo que Institui o Novo Programa de aposentadoria Incentiva-PAI, no 
âmbito da Prefeitura Municipal de Jardim de Piranhas e dá outras providências. 
Projeto de Resolução nº 005/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 
Gonçalves, que concede Medalha Helena Redeiro ao Sr. João Alves Filho. 
GRANDE EXPEDIENTE: falou o vereador GUTEMBERG DANTAS DE 
QUEIRÓZ, Saudou a todos os Parlamentares, público presente, Internautas e 
ouvintes e disse que gostaria de fazer alguns comentários sobre o Pacto 
Nacional para o Equilíbrio Financeiro das Contas Públicas, amplamente 
conhecido como Pacto Fiscal.  Não pretendo entrar no mérito técnico da 
proposta, para não confundir ainda mais aqueles que nos escutam. Mas é 
importante destacar: essa discussão busca resgatar a credibilidade do 
arcabouço fiscal brasileiro e garantir o equilíbrio financeiro do Estado. E isso nos 
remete à principal questão: como é difícil taxar os super-ricos no Brasil, para não 
dizer quase impossível cobrar impostos das grandes fortunas, dos grandes 
empresários, banqueiros, latifundiários, donos de jatinhos, jet skis, mansões e 
aviões. São essas pessoas que concentram a maior parte do capital do nosso 
país. Desde a Constituição de 1988 já está previsto, em texto constitucional, o 
direito de taxar grandes fortunas. Mas até hoje, nenhum governo teve a coragem 
ou o interesse de regulamentar e aplicar essa cobrança, o que é profundamente 
lamentável. Enquanto isso, o que vemos? Os mais pobres, os mais humildes, 
são taxados todos os dias. Um exemplo claro disso é o ICMS o Imposto sobre 
Circulação de Mercadorias e Serviços. Enquanto isso, os milionários, os donos 
do grande capital, seguem comandando o Congresso Nacional. E como são eles 
que controlam os mandatos. Se houvesse um mínimo de empatia com o 
trabalhador, com o pequeno, com o pobre, aceitariam pagar impostos justos 
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sobre suas fortunas, sobre suas fazendas, sobre os bens que muitas vezes nem 
sabem que possuem. Mas não aceitam. E aí, quando o governo tenta corrigir 
isso — como tenta agora com o pacto fiscal — vem a gritaria, vem a polêmica, 
vem a manipulação. Pessoas extremamente ricas, que sequer sabem o que 
possuem, começam a reclamar de impostos, muitas vezes sem sequer entender 
do que estão falando. Essas medidas, como o IOF sobre grandes fortunas, não 
atingem pobres, nem a classe média. Mas os ricos usam os meios de 
comunicação, que eles próprios controlam, para fazer a população pobre se 
voltar contra uma medida que a beneficiaria. E mais: muitos desses mesmos 
ricos, mesmo podendo pagar, usam o SUS. Retiram do pobre o espaço que 
deveria ser prioritariamente dele. Isso, senhores, é uma inversão completa da 
lógica da justiça social.  ORDEM DO DIA: Presente no momento 08 (oito) 

vereadores, o senhor presidente submeteu a discussão o Requerimento nº 
080/2025, de autoria dos vereadores Fabricio Antônio Santos, Davy Soares da 
Costa e Francisco Junior Alves, requerendo sejam dispensados os Pareceres 
das Comissões Permanentes ao Projeto de Resolução nº 003/2025, de autoria 
do vereador Valmir Pereira da Costa Neto, que concede Título de Cidadão 
Jardinense ao Dr. Robson Maia Lins, e dá outras providências.” A fim de que a 
matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 081/2025, 
de autoria do mesmo Edis, requerendo que sejam dispensados os Pareceres 
das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo 017/2025, de 
autoria do vereador Valmir Pereira da Costa Neto, que concede Título de Mulher 
Destaque a Dra. Vanessa Manoel Vieira da Silva, e dá outras providências.” A 
fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento 
nº 082/2025, de autoria dos mesmo Edis, requerendo que que sejam 
dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto 
Legislativo 018/2025, de autoria do vereador Valmir Pereira da Costa, que 
concede o Título Cidadão Jardinense a Igor da Silva Lopes, e dá outras 
providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. 
Requerimento nº 083/2025, requerendo que sejam dispensados os Pareceres 
das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo 019/2025, de 
autoria do vereador João Dantas Saraiva, que concede o Título Cidadão 
Jardinense a Igor da Silva Lopes, e dá outras providências.” A fim de que a 
matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 084/2025, 
de autoria   dos mesmos Edis, requerendo que requerem na forma regimental, 
após ouvido o Plenário, sejam dispensados os Pareceres das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Resolução nº 004/2025, de autoria do vereador João 
Dantas Saraiva, que Concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti a 
Sra. Ingrid Beatriz Fernandes de Araújo, e dá outras providências.” A fim de que 
a matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 085/2025, 
de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, requer que seja enviado 
ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 
Obras, solicitando a implantação de sinalização horizontal ao longo da Avenida 
Rio Branco, contemplando: 1) Faixas de pedestres nos seguintes pontos: Em 
frente à Igreja Assembleia de Deus; Em frente ao Laboratório Rodrigues; Em 
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frente à Escola Municipal Evanildo Mariano; Em frente à Unidade Hospitalar 
Francisco Pereira Mariz; Em frente ao Instituto Estadual de Educação 
Profissional, Tecnologia e Inovação do RN – IERN. Rotatórias nos seguintes 
locais: Em frente à Casa dos Importados; Em frente ao Bar de Alcino; na entrada 
da Rua Margarida Cardoso. Justifica-se o presente requerimento tendo em vista 
o intenso fluxo de veículos e pedestres na referida avenida, sendo necessária a 
devida sinalização para garantir maior segurança viária, melhor organização do 
trânsito e proteção à vida dos munícipes, especialmente nos pontos de grande 
circulação escolar, hospitalar e comercial.  Requerimento nº 087/2025, de autoria 
do mesmo Edil ao senhor Secretário Municipal de Educação, para que seja 
envidados esforço no sentido de reabri a Biblioteca Barbara de Oliveira Nobre, 
atualmente fechada, viabilizando o acesso ao público, em especial aos jovens 
estudantes do município, que necessitam de um espaço adequado para estudos, 
pesquisas e incentivo a leitura. Requerimento nº 088/2025, de autoria do 
vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, em que solicita ao Presidente da 
Câmara Municipal que determine ao Procurador Jurídico da Câmara Municipal, 
que preste assessoramento técnico-jurídico na abertura da Associação dos 
agricultores, auxiliando na definição de todos as etapas e tramites legais 
necessários a formalização da entidade. Ninguém querendo discutir as matérias, 
as mesmas foram postas em votação sendo aprovadas por todos os vereadores 
presentes. Ficam em Pauta para discussão e votação os Projeto de Lei nº 011 e 
012/2025, os projetos de Resolução nº 003 e 004/2025, os Projetos de Decretos 
Legislativos nº 017, 018 e 019/2025. Em seguida o Senhor Presidente facultou a 
palavra, aos líderes de Partidos, ninguém fez uso da mesma. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: O senhor presidente facultou a palavra, fez uso o vereador 
GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, que agradeceu aos colegas pela 
aprovação de dois requerimentos de sua autoria: Sinalização vertical e horizontal 
da Avenida Rio Branco. Implantação de faixas de pedestres, quebra-molas e 
rotatórias nos pontos de maior risco. Ressaltou que a medida busca evitar 
acidentes e melhorar a mobilidade. Deixou mensagem pelo Dia dos Namorados, 
desejando confraternização e amor aos casais, estendendo a celebração para 
todos os dias do ano. Finalizou desejando um bom final de semana a todos os 
jardinenses.  O vereador JOÃO DANTAS SARAIVA, reforçou seu pedido antigo 
de um tomógrafo para o Hospital Municipal.  Já há um aparelho de raio-X 
moderno e o tomógrafo traria um avanço significativo no atendimento. Fez um 
apelo ao prefeito Rogério para buscar emenda parlamentar com esse objetivo. 
Também deixou seus votos pelo Dia dos Namorados e desejou prosperidade e 
saúde aos cidadãos. O vereador FABRÍCIO ANTONIO DOS SANTOS 
complementou a fala de Gutemberg sobre a sinalização. Relatou que solicitou 
ao diretor do Detran uma visita técnica ao município, que foi remarcada por 
motivo de saúde do engenheiro.  Pediu análise para instalação de semáforos em 
três pontos críticos da cidade: Principal de Alcino; Principal de Neto Melado; 
Supermercado de Vanessa (no Alto). Sugeriu outro ponto de risco, próximo ao 
posto Nossa Senhora dos Aflitos. Disse que o trabalho conjunto entre os 
vereadores fortalece a cidade. Reforçou a importância de celebrar o amor 
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diariamente, não só no Dia dos Namorados.  O vereador DAVI SOARES DA 
COSTA. Parabenizou o prefeito Rogério Soares e a secretária de saúde Josefa 
Soares pelo desempenho do município no Programa Previne Brasil Jardim de 
Piranhas, ficou em segundo lugar no Seridó, com nota 9,60 no desempenho da 
atenção básica à saúde. Deixou felicitações pelo Dia dos Namorados e pelo fim 
de semana. O sr. presidente vereador EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA, 
reforçou os agradecimentos ao prefeito pelo investimento na saúde. Destacou 
que a nota do município (9,60) foi atribuída pelo governo federal, comprovando 
a seriedade do trabalho local. Desejou a todos um boa noite. ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, 
designando outra para o dia 26 de junho de 2025, em virtude do Feriado Nacional 
do dia 19/06 do que para constar lavrou-se a presente ata, que depois de lida, 
discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais 
Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges Marques a digitei. Sala das 
Sessões, em 12 de junho de 2025.   
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